



三月天,天气说变就变

# 阳光回归 体感依旧冷冷冷

又到了春暖花开、踏青赏花的季节。眼下,台州各地的油菜花尽情开放,迎来了最佳赏花期。  
记者 潘侃俊 摄

“春昼自阴阴,云容薄更深”。一场冷空气让我们领略到了何为春寒。在冷空气的影响下,我市气温明显下降,“湿冷魔法”再现,天气仿佛又回到了冬天。好在雨水并不“恋战”,今天阳光便会回归。只是最低气温仍在下降,昼夜温差增大,大家的厚衣服别着急收。

## 冷空气影响,天气阴冷感十足

新的一周在阴沉沉、雾蒙蒙的天气中开启。虽然雨水只是偶尔现身,但阴雨天气所带来的湿冷感却是“十足十”。

这份寒意,是冷空气带来的。

据中央气象台消息,18日,冷空气继续影响我国南方地区,江南、华南、西南地区东部等地气温将普遍下降4℃-6℃,局地可达8℃。另外,受另一股弱冷空气影响,18日,内蒙古中西部、西部地区东部、华北等地有4℃-6℃降温,并伴有4-6级偏北风,阵风可达7-8级。

昨日14时较前天14时,江南大部分以及广东东

部、贵州南部和西部、云南东北部、重庆、内蒙古中部等地部分地区出现6℃-10℃降温,局地降幅达12℃-16℃。

冷空气对台州的影响是从前天开始的,昨天,我市气温已经出现明显下降。

昨天早晨6点,各县(市、区)气温在6℃-9℃,相比前天白天下降了6℃-8℃。

虽然雨水赶在上班前已经基本上收工。不过阳光依然没有露脸,白天气温回升乏力。从县(市、区)最高气温排行榜来看,天台最高,为15.1℃;玉环最低,为11.7℃。

## 阳光回归,最低气温仍在下行

今天,雨霁天晴,阳光重新登场。阳光一路相伴到周四白天。周四夜里至周日,随着暖湿气流加强,我市上空云系增多。周六或有分散性小雨出没。

当下,早晨气温依然较低。市气象台预计,周三、周四早晨气温相对较低,其中北部地区最低气温为3℃-5℃,局部有霜或暗霜;其他地区5℃-7℃。

春寒料峭,呼吸道疾病高发,另外,湿冷的环境可能加重骨关节疾病。因此,大家要注意防寒保暖,

## 周三迎来春分节气

“中分春一半,今日半春徂。”本周三,我们将迎来春天的第四个节气——春分。

春分的“分”有两个含义,一是“季节平分”,传统以立春到立夏之间为春季,而春分日正处于两个节气之中,正好平分了春季;另一含义是“昼夜平分”,在春分这天,太阳直射赤道,昼夜等长,各为12小时。

“春分到,蛋儿俏。”春分这天,我国民间有“竖蛋”的习俗。据说,春分这天,地球地轴与地球绕太阳

不要着急脱外套,可以戴上护膝或护腕等防护装备。

本周气温总体来看呈前低后高的趋势。周五起气温明显回升,周日最高气温北部地区28℃-30℃,其他地区26℃-28℃。

一起来看市区天气预报:19日(周二),阴转多云到晴,8℃-18℃;20日(周三),晴到多云,5℃-17℃;21日(周四),多云,夜里多云到阴,5℃-15℃。

公转的轨道平面处于一种相对平衡状态,蛋是最容易立起来的。

“日月阴阳两均天,玄鸟不辞桃花寒。从来今日竖鸡子,川上良人放纸鸢”,唐代诗人刘长卿的《春分》描述了春分立蛋、放纸鸢的场景。当前正是春游踏青的好时节,大家不妨找个好天气出去郊外踏青、放放纸鸢。

记者 姚苗苗

## 200斤男子醉酒落水 脸朝下睡着

### 两个民警下水抬人

近日,凌晨3点左右,路桥公安分局路桥派出所接到群众报警称辖区内一处鱼塘有人落水。

接到报警后,值班民警杨小周带领出警队员火速赶往现场。到达现场后,借着灯光,只见一男子,面部朝下漂浮在河面上。

当时才下过雨,又是凌晨,河水较为冰冷,情况紧急,杨小周来不及多想,立马跳进河里,一把抓住落水男子将其翻身保证其呼吸畅通。

“我第一时间把他翻过来,能听到他打呼噜的声音,松了一口气。如果我们来迟一会儿,后果不堪设想。”杨小周事后回忆。

确保男子状态稳定后,杨小周让同事拿救生设备,并拨打120和119。一旁的辅警李展宇取出救生圈抛入河中,人也跳了下去,两人合力为男子套上救生圈。由于男子体形魁梧,体重200斤左右,加上醉酒后毫无意识,大大增加了救援工作的难度。

水中施救困难,为了避免情况恶化,危及男子生命安全,杨小周和李展宇一人一边,紧紧抬着男子的胳膊,身体靠着堤岸边借力,将男子“托举”。期间,原本双腿就有痛风问题的杨小周,“老毛病”在冰冷河水的刺激下开始发作,痛感刺激着他的神经,以至于他好几次差点摔倒。即便如此,两人还是紧紧抬着落水男子胳膊不松手。

不久后,巡特警和消防队员赶到现场。救援人员合力施救,通过绳子、扶梯等工具,靠着人力成功将男子救上岸。

经了解,该男子晚上喝醉酒后与老婆吵架,情绪上较为激动,在酒精的刺激下,一冲动,欲跳河轻生,所幸救援及时,目前身体并无大碍。

通讯员 应敏迪 记者 陈佳杰